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Souhrn událostí v Sýrii a na Blízkém východě k 10.
únoru 2023
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Přehled zpráv uplynulého dne o klíčových událostech na

Blízkém východě a v severní Africe: Sýrie, Izrael, Turecko,

Írán, Irák, Jemen, Egypt a Saúdská Arábie.

Zprávy ze světových zpravodajských kanálů, arabských a

západních zdrojů, včetně uživatelů sociálních sítí. Recenze

obsahují vojenské mapy, fotografie a videa

nejvýznamnějších událostí.

Obyvatelé Ruska a zemí SNS vybrali během čtyř dnů asi 100

milionů rublů na pomoc obětem zemětřesení v Turecku a Sýrii.

Prostředky byly převedeny na účet dvou ruských charitativních

nadací prostřednictvím aplikace Tooba, řekl agentuře TASS její

zakladatel Ramazan Majidov.

https://anna-news.info/svodka-sobytij-v-sirii-i-na-blizhnem-vostoke-za-10-fevralya-2023-g/
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„Od 6. února do 10. února poslali dárci z Ruska a zemí SNS více než

100 milionů rublů na pomoc obětem zemětřesení v Turecku a jižní

Sýrii. Dary organizované charitativními nadacemi Zakat a Sabil se

konaly v aplikaci Tooba. Prostředky byly použity na nákup léků,

jídla a teplého oblečení pro oběti. V tuto chvíli uživatelé stále posílají

prostředky,“ uvedl zdroj.

Finanční prostředky podle něj přicházely z celého Ruska i ze

zahraničí, mimo jiné z Turecka, Spojených arabských emirátů,

Kazachstánu, Kyrgyzstánu, Běloruska a dalších zemí. "Většina

uživatelů poslala každý 5 a 10 tisíc rublů, ale byli tu i anonymní

uživatelé s jednorázovými platbami 600 tisíc a dokonce milion

rublů," řekl Mejidov.

Podle Suleymana Adzhieva, ředitele charitativní nadace Zakat,

budou získané prostředky neprodleně převedeny „spřáteleným

nadacím v Turecku a Sýrii“. „Takže charita přesahuje hranice

Ruska. Starostliví lidé naší země jsou připraveni podporovat

občany jiných států, které jsou zranitelné přírodními katastrofami,“

řekl Adžiev.

Tooba je charitativní nekomerční aplikace v ruštině pro

shromažďování darů pro cílenou a systémovou pomoc, spuštěná v

roce 2018. Charitativní nadace „Zakat“ byla založena v roce 2011

Duchovní radou muslimů evropské části Ruska (nyní DUM RF). Je

určen ke shromažďování a distribuci finančních prostředků

povinných muslimských almužen - zakátu, jakož i dalších

dobrovolných darů občanů na různé charitativní programy.

Americká administrativa hodlá po zemětřesení v Turecku a Sýrii

vyčlenit 85 milionů dolarů na humanitární pomoc. Uvádí to ve

čtvrtek zveřejněné prohlášení americké agentury pro mezinárodní

rozvoj.
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Jak vyplývá z dokumentu, „Spojené státy poskytnou 85 milionů

dolarů na pokrytí rostoucích humanitárních potřeb v souvislosti se

zemětřesením v Turecku a Sýrii“. Agentura objasňuje, že finanční

prostředky budou směřovány prostřednictvím humanitárních

organizací „k dodání naléhavě potřebné pomoci milionům lidí“ ve

dvou postižených zemích.

SÝRIE

Počet obětí zemětřesení v Sýrii stoupl na 1 387. Takové údaje v pátek

uvádí syrské ministerstvo zdravotnictví na své facebookové stránce (v

Ruské federaci zakázaná; vlastněná korporací Meta, která je

uznávána jako extremistická v Ruská Federace).

Počet obětí je podle ministerstva v tuto chvíli 2326 lidí.

Neexistují žádné potvrzené informace o mrtvých, zraněných a ničení

na územích Sýrie, které nekontroluje Damašek. Zástupci nelegálních

skupin působících na severozápadě země však v komentářích pro

arabská média uvedli více než 2 tisíce obětí. 

Syrský prezident Bašár al-Asad navštívil Aleppo. Předtím Asad a jeho

manželka Asma navštívili nemocnici v Aleppu, kde se nacházejí oběti

zemětřesení.

"Prezident Asad navštívil místo v oblasti Al-Mashariq ve městě

Aleppo, kde záchranné týmy pracují na odklízení trosek a ničení při

hledání zraněných a mrtvých," uvedla Asadova kancelář na kanálu

Telegram a zveřejnila fotografie z místa.
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Watch Video At: https://youtu.be/X3M6B-bKW9k

Syrský prezident Bašár al-Asad během cesty do města Aleppo řekl, že

Západ na pozadí zemětřesení situaci politizuje a žádný humanismus

tam není.

„Západ samozřejmě politizuje situaci. Pokud jde o humanismus, ten

chyběl v minulosti i nyní,“ řekl syrský vůdce během návštěvy Aleppa,

kterou odvysílala syrská televize.

Watch Video At: https://youtu.be/zl2tjxfdlHA

https://youtu.be/X3M6B-bKW9k
https://youtu.be/zl2tjxfdlHA
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Syrská rada ministrů oznámila, že zemětřesením postižené oblasti

provincií Aleppo, Idlib, Latakia a Hama, které se nacházejí na

severozápadě republiky, jsou považovány za oblasti katastrofy.

Informovala o tom v pátek syrská agentura SANA. Další podrobnosti

zatím nebyly poskytnuty.

Šéf syrského ministerstva zdravotnictví Hassan al-Gabash ve čtvrtek

řekl, že otázka prohlášení měst postižených zemětřesením za oblast

přírodní katastrofy může nastat kdykoli. Poznamenal, že národní

zdravotní systém byl schopen odolat šoku po zemětřesení, ale tlak na

něj je obrovský.

Watch Video At: https://youtu.be/9hfnulE-Mnc

Člen Rady zástupců Iráku Murtada Al-Saadi, vedoucí frakce národní

podpory, řekl, že irácká parlamentní delegace přijela do Sýrie, aby

projevila solidaritu se syrským lidem a poskytla veškerou možnou

pomoc obětem zemětřesení.

Al-Saadi v rozhovoru pro tiskovou agenturu SANA vysvětlil, že

delegace zahrnuje 20 poslanců v čele s prvním místopředsedou

Mohsenem Al-Mandalavim. Návštěva se koná v rámci bratrských

vztahů mezi dvěma zeměmi s podobnou situací s cílem podpořit Sýrii

po zemětřesení a zjistit, co nejvíce potřebuje.

https://youtu.be/9hfnulE-Mnc
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Watch Video At: https://youtu.be/0PBcprcvsig

Situace, která se v Sýrii vyvinula v důsledku zemětřesení, které zemi

zasáhlo, je katastrofální. Uvedl to v pátek v komentáři pro televizní

stanici Al-Džazíra zástupce generálního tajemníka OSN Stephane

Dujarric.

„Situace v Sýrii po zemětřesení je katastrofální,“ zdůraznil a dodal, že

abychom pomohli obětem, je nutné projevit solidaritu se syrským

lidem na mezinárodní úrovni.

Členové Rady bezpečnosti OSN podle něj v současnosti projednávají

otázku urychlení procesu dodání humanitárního nákladu do Arabské

republiky. Dujarric se domnívá, že v této situaci by členské státy

OSN, stejně jako soukromé podniky, měly prokázat „velkorysost“ při

poskytování podpory Syřanům.

https://youtu.be/0PBcprcvsig
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Watch Video At: https://youtu.be/k0TWL1LrluE

Sankce uvalené na Sýrii by neměly bránit dodání humanitární

pomoci Syřanům postiženým zemětřesením. Uvedl to v pátek v

komentáři pro televizní kanál Al-Džazíra oficiální zástupce

generálního tajemníka OSN Stephane Dujarric.

Sankce by neměly bránit poskytování pomoci potřebným v Sýrii,“

řekl Dujarric. "Humanitární potřeby Sýrie jsou velké," řekl.

„Pracujeme na urychlení dodávky pomoci a zvýšení jejího objemu,“

zdůraznil zástupce generálního tajemníka. „Co nechceme, je

politizace pomoci potřebné pro Sýrii,“ dodal Dujarric.

Po zemětřesení potřebují Syřané především pitnou vodu a potraviny,

v oblastech postižených katastrofou hrozí epidemie. Uvedl to v pátek

v komentáři pro televizní kanál Al-Džazíra zástupce regionální

kanceláře UNICEF pro Blízký východ a severní Afriku Ammar

Ammar.

Podle něj „syrský lid potřebuje všechny druhy pomoci“, ale „prvotní

potřebou je v současné době pitná voda a jídlo“. „Bojíme se epidemie,

která by mohla postihnout miliony lidí, pokud nyní nezakročíme,“

řekl Ammar.

https://youtu.be/k0TWL1LrluE
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Dodal také, že pomoc poskytovaná Sýrii „by měla být v souladu s

jejími potřebami“.

Syrská vláda se rozhodla dodat humanitární pomoc do všech oblastí

země postižených zemětřesením, včetně těch, které Damašek

nekontroluje. Informovala o tom v pátek syrská tisková agentura

SANA.

Podle něj „Rada ministrů během mimořádného zasedání, jemuž

předsedal [premiér] Hussein Arnus, souhlasila s dodáním

humanitární pomoci do všech regionů Syrské arabské republiky, a to

i prostřednictvím [kontaktních] linek ze státem kontrolovaných

území do nekontrolovaných oblastí“.

Uvádí se, že na distribuci této pomoci bude dohlížet Mezinárodní

výbor Červeného kříže (ICRC) a Společnost Syrského Červeného

půlměsíce ve spolupráci s agenturami OSN. To, jak bylo uvedeno,

bude sloužit jako záruka „dodání pomoci těm, kteří ji potřebují“.

Ministr zahraničí Arabské republiky Faisal Mikdad v úterý oznámil

připravenost syrské vlády povolit humanitární dodávky do všech

regionů Sýrie za předpokladu, že se nedostanou do rukou teroristů.

Ministr v této souvislosti připomněl případy, které Damašek zná, kdy

se humanitární pomoc dodaná na území ovládaná nelegálními

ozbrojenými skupinami dostala do rukou teroristů, kteří ji následně

přeprodali místnímu obyvatelstvu. 

Turecko po zemětřesení udělá vše pro podporu Sýrie. Uvedl to v

pátek v komentáři pro katarskou televizi Al-Džazíra turecký ministr

zahraničí Mevlut Cavusoglu.

„Situace na severozápadě Sýrie je znepokojivá. <…> Vynaložíme

veškeré možné úsilí na podporu syrského lidu,“ řekl ministr.

Poděkoval také mezinárodnímu společenství za solidaritu s

Tureckem po přírodní katastrofě a dodal, že „97 zemí a 16 organizací“

poskytlo jeho zemi pomoc, „záchranných operací se zúčastní více než
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2000 speciálních týmů“.

Další formalitou je rozhodnutí Spojených států dočasně odstoupit od

sankčních transakcí souvisejících s poskytováním humanitární

pomoci Sýrii po zemětřesení, které zemi zasáhlo. Uvádí to v pátek

zveřejněné prohlášení Ministerstva zahraničních věcí Arabské

republiky, jehož obsah cituje agentura SANA.

„Zavádějící rozhodnutí americké administrativy částečně a dočasně

zmrazit některá vražedná, donucovací a jednostranná [sankce]

opatření, která uvaluje na syrský lid, není nic jiného než opakování

předchozích formálních rozhodnutí zaměřených pouze na vyvolání

falešného dojmu humanismu. <…>,“ stojí v prohlášení.

Ministerstvo zahraničí se obrátilo na mezinárodní společenství s

výzvou, aby požadovalo, aby Spojené státy zcela zrušily sankce

uvalené na zemi. „Sýrie vyzývá všechny země a mezinárodní

organizace, které podporovaly syrský lid v jeho útrapách

způsobených ničivým zemětřesením a v jejich pokračujícím boji proti

terorismu, aby požadovaly zrušení nelidské a nezákonné blokády

uvalené na syrský lid bezpodmínečně a bez jakýchkoli podmínek,“

dodal. “ stojí v prohlášení. "Sýrie vyzývá Spojené státy, aby okamžitě,

bez jakýchkoli podmínek nebo výjimek, ukončily jednostranná

donucovací opatření uvalená na syrský lid," uvedlo ministerstvo

zahraničí.

Německá vláda nespolupracuje se syrským prezidentem Bašárem al-

Asadem při poskytování pomoci obětem zemětřesení, ke kterému

došlo na syrsko-turecké hranici. Oznámil to v pátek na brífinku v

Berlíně zástupce německého ministerstva zahraničí Andrea Sasse.

"V regionu Sýrie postiženém zemětřesením se pracuje s

důvěryhodnými partnery, s agenturami OSN a <...> ne s vládou

[Bašára] Asada," řekl Sasse.
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Evropská unie a západní země po zemětřesení skutečně odmítly

poskytnout Sýrii humanitární pomoc. Uvedl to v pátek syrský

velvyslanec v Rusku Bašár Jaafari při setkání s prezidentem Jižní

Osetie Alanem Gagloevem v Moskvě.

Gaglojev v pátek navštívil velvyslanectví Syrské arabské republiky v

Ruské federaci, aby vyjádřil soustrast syrskému lidu v souvislosti s

ničivým zemětřesením a jeho následky a také položil květiny u zdi

velvyslanectví.

„Politika Západu vůči Sýrii i během tohoto hrozného zemětřesení je

přímým důkazem pokrytectví západních zemí vůči lidskosti. Od

zemětřesení již uplynulo pět dní, ale Evropská unie ani západní země

naší zemi neposkytly žádnou pomoc,“ cituje syrského velvyslance

tisková služba šéfa Jižní Osetie. Jaafari dodal, že vedení a lid Syrské

arabské republiky cítí podporu Ruské federace a Jižní Osetie.

Poznamenal také, že kvůli sankcím západních zemí měla Sýrie potíže

s odstraňováním následků zemětřesení. „Vzhledem k tomu, že Sýrie

je pod sankcemi již 11 let, nemáme nyní vybavení na záchranu lidí z

trosek. OSN překvapivě právě včera dopravila do Sýrie jeden konvoj s

humanitární pomocí. Bohužel na Západě je vše zpolitizované,

dokonce i humanitární pomoc. Dokážete si představit, že sanitky

nemají ani palivo na převoz raněných a v tuto chvíli nám Spojené

státy kradou plyn a ropu, aby je prodávaly do třetích zemí,“ vysvětlil.

Gaglojev vyjádřil přesvědčení, že syrský lid spolu se svými přáteli

všechny obtíže překoná. „Kolektivní Západ nemůže přijmout fakt, že

se unipolární svět zhroutil,“ zdůraznil prezident.

Odmítnutí kolektivního Západu pomoci Sýrii při překonávání

následků ničivého zemětřesení je prodchnuto nelidskou logikou.

Uvedla to v pátek na brífinku ředitelka Informačního a tiskového

odboru ruského ministerstva zahraničí Maria Zacharovová.
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„Za současných okolností zůstávají v platnosti nezákonné

jednostranné sankce uvalené na Sýrii, což mírně řečeno komplikuje

proces odstraňování následků zemětřesení a poskytování pomoci

Syřanům ze strany dalších států a nevládních organizací. ," ona řekla.

„To vede přímo nejen k lidskému utrpení, ale také k obětem na

životech a vzhledem k rozsahu tragédie, k níž došlo v Sýrii, je takové

chování západních států v rozporu s normami lidské morálky a nelze

jej ospravedlnit. Je to prostě nelidská logika."

Oficiální zástupce diplomatického oddělení upozornil na skutečnost,

že „kolektivní Západ ignoroval skutečnost, že zemětřesení, jehož

epicentrum bylo v Turecku, vedlo k smrti tisíců lidí a strašlivé zkáze

přímo v Sýrii“. „Není to jen projev zpolitizovaného přístupu, kterým

se obyvatelé Západu řídí v procesu poskytování humanitární pomoci

obětem v této zemi,“ uvedla. "Je to něco monstrózního, je to mimo

představu našich základních lidských hodnot - ne nějaké oddělené

tradice a ideologie, ale to, co nás dělá lidmi."

Podle Zakharové jsou výroky, které zaznívají na Západě, že obětem v

Sýrii nelze pomoci, protože na zemi byly uvaleny sankce, „průlomem

jakéhosi omezení, za kterým je propast“. "Nemůžete si dovolit, abyste

se tak zapletli do cizích špinavých her," zdůraznil diplomat. „Musíme

prolomit hranice našeho vlastního cynismu. Musíte vždy zůstat

člověkem, vždy vidět a cítit utrpení jiných lidí a podat pomocnou

ruku a neodvolávat se na bezpráví, které se stále děje jen proto, že

někdo kdysi považoval za možné, aby sám sobě diktoval nezákonnou

vůli legitimní vládě. ze Sýrie“.

„Vyzýváme [Západ], aby okamžitě přehodnotil nelidský postoj a

zrušil restriktivní opatření platná vůči Sýrii,“ shrnul oficiální

představitel ruského ministerstva zahraničí. "Znovu zdůrazňujeme

potřebu naléhavé mezinárodní pomoci Damašku v úzké koordinaci

se syrskou vládou a zároveň respektujeme suverenitu a územní

celistvost této země." 
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Pomoc, kterou Damašku po zemětřesení poskytla řada arabských

zemí, svědčí o prolomení blokády, ve které se Sýrie po roce 2011

ocitla. Uvedl to během pátečního kázání v Umajjovské mešitě v

Damašku ministr pro záležitosti Awqaf Arabské republiky

Mohammed Abdessattar al-Sayed. Obsah projevu dává syrské

generální ředitelství rozhlasu a televize.

„Postoj, který během této krize zaujala řada arabských zemí, se stal

průlomem v blokádě [ve které se Sýrie nacházela] a potvrzením

[existence mezi arabskými zeměmi] silných meziarabských a

náboženských vazeb <...> , zatímco ze zločinného Západu ne během

této katastrofy, neviděli jsme před ní nic jiného než kolonialismus,

vraždy, hladomor a morální úpadek,“ zdůraznil ministr.

Vyzval také všechny země světa, aby přijaly opatření ke zrušení

„nespravedlivých“ sankcí vůči syrskému lidu, které se „týkají

potravin, léků a úsilí o záchranu obětí“ během zemětřesení.

Rusko poskytovalo a bude nadále poskytovat pomoc Sýrii různými

kanály. Způsob fungování hranic republiky v podmínkách vyšší moci

určují místní úřady, řekl tiskový tajemník prezidenta Ruské federace

Dmitrij Peskov.

„Syrská arabská republika je suverénní stát a nezávisle rozhodují o

způsobu fungování hranic s přihlédnutím k okolnostem vyšší moci,

které nastaly po ničivém zemětřesení. Pokud jde o naši zemi, víte, v

současné době poskytujeme pomoc našim syrským přátelům

prostřednictvím různých oddělení a budeme v tom pokračovat,“ řekl

v pátek novinářům na otázku, zda Ruská federace vede dialog se

syrskými úřady o opatřeních. humanitární pomoci a zda Moskva trvá

na tom, aby Damašek otevřel své hranice mezinárodním

humanitárním organizacím pro přístup do míst postižených

zemětřesením.
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Zastupitelstvo Rossotrudničestva v Sýrii spolu s Russar Charitable

Foundation vybralo za necelé dva dny více než 2,6 milionu rublů pro

Syřany postižené ničivým zemětřesením. Oznámil to v pátek

telefonicky zpravodaj agentury TASS, vedoucí zastoupení

Rossotrudničestva v Arabské republice Nikolaj Suchov.

Krajané a Syřané žijící v Rusku podle něj „za první den vybrali 1,5

milionu rublů, tyto peníze už byly promptně odeslány do Sýrie“.

"Použijeme je k nákupu léků, sušeného mléka, plen a dalšího

základního zboží, ale především léků," řekl šéf ruského domu.

„Naši krajané a Syřané, kteří žijí v Rusku, syrské diaspoře, na tuto

iniciativu aktivně reagovali,“ řekl Sukhov.

Ruský dům v Damašku (Ruské centrum vědy a kultury, RCSC) denně

reálně přispívá k odstraňování následků přírodní katastrofy.

„Ruský dům je nyní sběrným místem pro pomoc, Syřané a krajané

nám každý den nosí peníze a věci a my je okamžitě spolu se syrskými

partnerskými organizacemi, kterým věříme, posíláme do oblasti

katastrofy,“ řekl Sukhov, vedoucí RCSC v Damašku.

Druhý den katastrofy podle něj Ruský dům vyslal do oblasti města

Jebla a provincie Latakia skupinu lékařů skládající se z 15 lidí s léky.

"Přijímali lidi, distribuovali léky, posuzovali škody, které byly

způsobeny kanceláři fondu, který sdružuje lékaře a lékárníky," řekl

šéf ruského domu.

V Sýrii byl zřízen národní fond pro obnovu oblastí postižených

zemětřesením a pomoc obětem. Informovala o tom v pátek tisková

agentura SANA.

Podle něj „Rada ministrů rozhodla o zřízení národního fondu pro

rekonstrukci oblastí vyhlášených za zónu přírodní katastrofy a

poskytování veškeré možné podpory obětem, jakož i o usnadnění
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toku všech darů a [realizovat ] humanitární iniciativy všemi

dostupnými prostředky."

Kromě toho byla ministerstva pro místní samosprávu a životního

prostředí, zdravotnictví, bydlení a veřejných prací, dopravy a ropy a

nerostných zdrojů pověřena přípravou jednotné databáze, kde budou

shromažďovány údaje o všech lécích, základních potřebách,

záchranném vybavení, vybavení, ropě. produkty a vozidla nezbytná k

zajištění potřeb obětí a pokračování operací k odstraňování trosek.

Útvary také dostaly pokyn k systematizaci údajů o škodách

způsobených živly, což vládě pomůže při vypracování programů na

odstraňování následků zemětřesení. 

Letadlo EMERCOM dopravilo do zemětřesením zasažené Sýrie 35

tun humanitární pomoci. Novinářům to v pátek oznámila tisková

služba ruského ministerstva pro mimořádné situace.

„Podle instrukcí prezidenta Ruské federace [Vladimira Putina]

dorazila do Syrské arabské republiky speciální rada pohotovostního

oddělení s humanitární pomocí. Humanitární náklad o celkové

hmotnosti 35 tun obsahoval potraviny a nezbytnosti: cukr, mouku,

rostlinný olej, sady nádobí, stany, matrace, teplé přikrývky a mobilní

elektrárny.

Do zemětřesením postižené Sýrie dorazilo druhé letadlo Ministerstva

pro mimořádné situace Ruska s humanitární pomocí, za pouhý den

ministerstvo doručilo 70 tun potravin. Agentuře TASS to v pátek

oznámila tisková služba ministerstva pro mimořádné situace Ruské

federace.

„Druhé letadlo ruského ministerstva pro mimořádné situace s

humanitárním nákladem přiletělo do Sýrie. Celkem bylo dnes do

Sýrie zasažené zemětřesením dodáno letectvem ruského ministerstva

pro mimořádné situace 70 tun humanitární pomoci,“ uvedla tisková

služba.
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Již dříve dorazil do Sýrie první letoun Il-76 ruského ministerstva pro

mimořádné situace s 35 tunami humanitární pomoci. Humanitární

náklad zahrnoval potraviny a základní potřeby: cukr, mouku,

rostlinný olej, sady nádobí, stany, matrace, teplé přikrývky a mobilní

elektrárny.

Irácké ministerstvo obrany posílá humanitární pomoc občanům,

kteří přežili zemětřesení v Sýrii.

Watch Video At: https://youtu.be/tW59YSPzM2o

Přílet čínského letadla s léky.

https://youtu.be/tW59YSPzM2o
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Watch Video At: https://youtu.be/vHaaSw0gz9M

Přílet 3 letadel z Emirátů na mezinárodní letiště Damašek s

humanitární pomocí.

Watch Video At: https://youtu.be/1hPdfLCo54A

Na mezinárodní letiště Aleppo přilétají dvě ománská letadla s

humanitární pomocí obětem zemětřesení.

https://youtu.be/vHaaSw0gz9M
https://youtu.be/1hPdfLCo54A
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Watch Video At: https://youtu.be/xy17k51Lagk

Syrští občané v Libanonu dodávají sanitky do Aleppa.

Watch Video At: https://youtu.be/PNvC0h0Gs9o

Ministerstvo dopravy Arabské republiky oznámilo, že letiště Aleppo,

Damašek a Latakia zatím přijalo 49 letadel s humanitárními

dodávkami pro postižené obyvatelstvo. Většina z nich pocházela z

Alžírska, Iráku, Íránu, Libye, Ruska a Spojených arabských emirátů. 

https://youtu.be/xy17k51Lagk
https://youtu.be/PNvC0h0Gs9o
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Konvoj s nákladem humanitární pomoci překročil v pátek hranici se

Sýrií přes kontrolní stanoviště Bab es-Salam, které otevřelo Turecko.

Informoval o tom televizní kanál Al-Hadath. Kolonu podle něj tvoří

14 kamionů s jídlem, léky, přikrývkami a teplým oblečením. Pomoc v

Iráku získala kurdská charitativní nadace Barzani al-Kheiriya.

Podle Al-Hadatha konvoj postupoval do oblastí kontrolovaných

protureckými formacemi syrské ozbrojené opozice, které byly

zemětřesením těžce poškozeny.

Ve čtvrtek šest kamionů s humanitární pomocí překročilo hranici do

Sýrie přes kontrolní stanoviště Báb al-Hawa v provincii Idlib. Zdroje

z Národní koalice opozičních a revolučních sil (NCORS) uvedly, že

tato pomoc ze skladů Světového potravinového programu OSN v

Turecku přišla k obyvatelům Cindires. V tomto téměř zcela zničeném

městě, které se ocitlo v zóně přírodní katastrofy, zemřelo více než 1

tisíc lidí, 2,8 tisíce bylo zraněno.

Al-Džazíra zase podotýká, že na území ovládaném ozbrojenci na

severozápadě Sýrie tráví stovky rodin, které přišly o své domovy, pátý

den pod širým nebem. Generální ředitel Mezinárodního výboru

Červeného kříže (ICRC) Robert Mardini řekl Al-Džazíře, že v Idlibu

nejsou žádné záchranné týmy MVČK, přestože jsou tam velmi

potřeba.

"Nemáme dostatek finančních prostředků, abychom pomohli těm,

kteří byli zasaženi zemětřesením v Sýrii," řekl. "Jsme v kontaktu s

dárcovskými zeměmi a snažíme se získat finanční prostředky pro

nejnaléhavější potřeby."

Ruské centrum pro usmíření válčících stran (CPVS) v Sýrii

upozornilo mezinárodní společenství na únik specializovaných

zahraničních organizací z poskytování pomoci obyvatelstvu

postiženému zemětřesením. V pátek to oznámil zástupce šéfa

ruského Centra pro usmíření válčících stran (CPVS) v Sýrii

generálmajor Oleg Jegorov.
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"Jsme nuceni upozornit mezinárodní společenství na únik

specializovaných zahraničních organizací z poskytování pomoci

obyvatelům Syrské arabské republiky," řekl Jegorov.

Poznamenal, že v souladu s mandátem OSN je humanitární pomoc

do Sýrie dodávána přes přeshraniční koridor poblíž kontrolního

stanoviště Báb al-Hawa v provincii Idlib na území, která nejsou

kontrolována orgány republiky.

Jegorov zdůraznil, že většina obyvatel ve zbytku Sýrie nadále trpí

kvůli západním sankcím vůči odvětvím zdravotnictví, průmyslu,

energetiky, potravinářství, stavebnictví a dopravy syrské ekonomiky.

„Zároveň syrská vláda, navzdory stávajícím logistickým problémům,

nadále zajišťuje dodávky humanitární pomoci do oblastí postižených

zemětřesením po moři do přístavů Latakia a Tartus,“ uvedl zástupce

vedoucího ruské centrum. 

Od 6. února se ruským vojákům účastnícím se následků zemětřesení

v Sýrii podařilo zachránit z trosek 47 lidí. Oznámil to v pátek

zástupce šéfa ruského centra pro usmíření válčících stran v Sýrii

generálmajor Oleg Jegorov.

"Ruští vojáci se nadále podílejí na následcích zemětřesení v

provinciích Latakia, Aleppo a Hama," řekl Jegorov.

Od 6. února se podle něj podařilo z trosek zachránit 47 lidí, 240

syrským občanům byla poskytnuta lékařská pomoc a organizována

distribuce 44,5 tuny humanitární pomoci potřebným. 

Vojáci ruských ozbrojených sil pomáhají záchranářům ze Spojených

arabských emirátů, kteří dorazili do Sýrie, aby poskytli pomoc

obětem zemětřesení. V pátek o tom informovalo ruské ministerstvo

obrany.

„10 letadel ze Spojených arabských emirátů dopravilo na

mezinárodní letiště v Damašku 400 tun humanitární pomoci – léky,

jídlo, teplé oblečení, postele a další nezbytnosti,“ poznamenala
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agentura a zdůraznila, že ruský vojenský personál v současné době

provádí průzkum oblasti za účelem organizace práce. záchranářů ze

Spojených arabských emirátů.

Ministerstvo obrany uvedlo, že ze SAE dorazila skupina záchranářů o

50 lidech. Nacházejí se ve vesnici Jebla nedaleko města Latakia.

Dítě bylo vytaženo živé z trosek budovy Al-Rihawi v Jable pět dní po

katastrofě.

Watch Video At: https://youtu.be/S0rRZNAQjl0

Záchrana dítěte z trosek v Jenderes v severní Sýrii.

https://youtu.be/S0rRZNAQjl0
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Watch Video At: https://youtu.be/ubOboUNcqmw

Jednoho z těch, kteří přežili trosky zemětřesení v Sýrii, překvapila

zpráva, že jeho malý syn žije.

Watch Video At: https://youtu.be/OxrCwO-MgTE

Lékař ve městě Genderes řekl, že lékařský tým musel tříletému

Tariku Haidarovi amputovat nohu poté, co ho zachránil z trosek.

Lékař vysvětlil, že více než čtyřicetihodinový pobyt dítěte pod

sutinami způsobil zhoršení krevního oběhu v končetinách.

https://youtu.be/ubOboUNcqmw
https://youtu.be/OxrCwO-MgTE
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Watch Video At: https://youtu.be/o4L9123nseA

Oběti zemětřesení trpí drsnými podmínkami v provincii Aleppo.

Watch Video At: https://youtu.be/Hp0JXERpeww

Postižené rodiny v provincii Idlib spí pod širým nebem a obracejí se o

pomoc na humanitární organizace.

https://youtu.be/o4L9123nseA
https://youtu.be/Hp0JXERpeww
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Watch Video At: https://youtu.be/HfIP-v7Vwm0

Vody řeky Orontes ohrožují po zřícení hliněné přehrady město Al-

Talul ležící v provincii Idlib.

Watch Video At: https://youtu.be/JyJgXaiPUqQ

IZRAEL

https://youtu.be/HfIP-v7Vwm0
https://youtu.be/JyJgXaiPUqQ
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Generálporučík Herzi Halevi, šéf generálního štábu IDF, tajně

navštívil Bahrajn. Tam izraelskou delegaci přijal král Hamado Bin-

Isa al-Khalifa. Informuje o tom Akhbar Al-Khaleej.

Podle deníku izraelská delegace na schůzce s bahrajnským králem

diskutovala o situaci na Blízkém východě a způsobech, jak udržet

stabilitu.

„Korunní princ chtěl zdůraznit, že bezpečnost a stabilita jsou jeho

nejvyšší prioritou a že k jejich udržení musí přispívat všechny strany.

Zdůraznil důležitost takových setkání zaměřených na posílení

bezpečnosti a hrají důležitou roli při vytváření společné vize pro

dosažení regionální a globální stability,“ stojí ve zprávě.

Novináři poznamenávají, že taková spolupráce zaručuje všeobecnou

vzájemnou ochranu tváří v tvář existujícím výzvám, dosažení míru a

pokračování cesty prosperity.

Od roku 2020 Izrael a Bahrajn úzce spolupracují v oblasti

bezpečnosti. V prosinci 2022 prezident Jicchak Herzog navštívil

Bahrajn, což byla historická událost. Poté byla v paláci krále Hamada

Bin-Isy al-Khalifa na počest příjezdu prezidenta vztyčena izraelská

vlajka.

Auto narazilo v pátek do autobusové zastávky v jedné z židovských

čtvrtí ve východním Jeruzalémě. Zahynulo šestileté dítě a muž. Čtyři

další byli zraněni, včetně dalšího dítěte, které je v kritickém stavu.

Všichni zranění byli hospitalizováni, rozhlasová stanice Kan.

Incident se odehrál poblíž hrobu proroka Samuela.

Izraelská policie uvedla, že zvažuje verzi útoku, řidič auta byl na

místě zabit. 
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Watch Video At: https://youtu.be/GKlrD_ngm3k

Watch Video At: https://youtu.be/CL0aBo-5AQI

Izraelský premiér Benjamin Netanjahu měl v pátek mimořádné

schůzky po útoku na autobusovou zastávku v židovské čtvrti Ramot

ve východním Jeruzalémě. Nazval incident teroristickým útokem,

nařídil posílit bezpečnostní opatření v oblasti incidentu a nařídil

utěsnit a zbourat dům teroristy, uvedl úřad izraelského premiéra.

https://youtu.be/GKlrD_ngm3k
https://youtu.be/CL0aBo-5AQI
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„Premiér Benjamin Netanjahu dnes odpoledne neustále dostával

zprávy o podrobnostech teroristického útoku v Jeruzalémě. Nařídil

posílit policejní jednotky umístěné v oblasti [incidentu] a okamžitě

provést vyšetřování a zatčení v okruhu kontaktů teroristy,“ píše se ve

zprávě.

"Premiér Netanjahu se rozhodl okamžitě podniknout kroky k

utěsnění a demolici domu teroristy," dodal úřad.

Izraelský ministr obrany Yoav Galant nařídil po dalším teroristickém

útoku ve východním Jeruzalémě uvalit sankce na 87 lidí zapojených

do teroristických aktivit a jejich příbuzných. Oznámila to v pátek

tisková služba izraelského ministerstva obrany.

Podle ní ministr v pátek po novém teroristickém útoku, který si

vyžádal životy dvou lidí, sešel, aby posoudil situaci s šéfy tamních

donucovacích orgánů. Na konci schůzky ministr Galant podepsal

příkaz k zabavení majetku v hodnotě milionů šekelů (stovky tisíc

dolarů v aktuálním směnném kurzu) obyvatelům východního

Jeruzaléma, kteří dostávají finanční podporu od palestinské

samosprávy, uvedla tisková služba. K tomuto kroku došlo kvůli

zapojení těchto osob do teroristických aktivit, poznamenalo

ministerstvo obrany.

Mluvčí Hamasu Hazem Qassem reagoval na útok v Ramotu.

Informuje o tom portál Maariv.

„Hrdinská operace... je přirozenou reakcí na všechny zločiny okupace

proti palestinskému lidu, z nichž poslední je masakr okupantů. v

táboře Akbat-Jaber,“ řekl mluvčí Hamasu.

10 obyvatel východního Jeruzaléma zatčeno při policejních raziích po

útoku na Jeruzalém. Policie provedla zatýkání ve čtvrtích Isauiya a

At-Tur. Mezi zatčenými byla řidičova manželka a tři jeho příbuzní.
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Turistický tok do Izraele se zotavuje dobrým tempem, na seznamu

vedoucích zemí z hlediska počtu hostů za leden 2023 byly podle

státního ministerstva cestovního ruchu Spojené státy, Rusko a

Francie.

V důsledku toho zemi za první měsíc navštívilo 257,4 tisíce turistů,

což je jen o deset procent méně než ve stejném měsíci rekordního

předpandemického roku 2019 a o 457 procent více než v lednu 2022,

kdy byl vstup do Izraele omezen.

Ze Spojených států činil turistický tok 73,4 tisíce hostů, z Ruska -

18,8 tisíce, z Francie - 14,1 tisíce. V první pětici, co se počtu hostů

týče, jsou také Velká Británie a Itálie.

ÍRÁN

Americké úřady jednají o vojensko-technické spolupráci mezi

Ruskou federací a Íránem s mnoha zeměmi, soudí, že státy Blízkého

východu by se měly zajímat o spolupráci mezi Moskvou a

Teheránem. Oznámila to v pátek náměstkyně ministra obrany pro

mezinárodní bezpečnostní záležitosti Celeste Wallanderová.

„Spojené státy diplomaticky spolupracují s mnoha zeměmi, aby si

byly vědomy výzev spojených se spoluprací mezi Ruskem a Íránem,

že nejenže představuje <…> hrozbu pro občany Ukrajiny, ale může

také zvýšit škodlivé aktivity Íránu. poskytování [Teheránu]

příležitostí, podpory, zkušeností,“ argumentovala na akci ve

Washingtonském centru pro novou americkou bezpečnost.

„To je něco, o čem mluvíme se zeměmi na Středním východě

[říkajíc], že tomu musí věnovat pozornost, být o to znepokojení a

spolupracovat s námi na tom, abychom tomu [tomu] čelili, kde je to

možné,“ dodal Wallander. Podle ní si „USA uvědomují výzvu, kterou

Írán představuje“ v samotném regionu. „A samozřejmě se USA

nadále soustředí na to, aby zabránily Íránu získat jaderné zbraně.
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Nyní se toto přidává k akcím, které vzbuzují obavy a které se týkají

spolupráce mezi Ruskem a Íránem v oblasti obrany <…>. To ale

zásadně nemění naše hodnocení problému, “uzavřela.

Rusko a Írán rozvíjejí aktivní spolupráci v bankovním sektoru,

hodlají stimulovat další zvyšování podílu národních měn na

vzájemném vypořádání, uvedl náměstek ministra zahraničí Ruské

federace Andrej Rudenko.

„Budeme pokračovat ve spolupráci s Íránem a stimulovat obchodní

operace v národních měnách. V roce 2021 v nich podíl sídel přesáhl

60 %. Tento pozitivní trend pokračoval i v loňském roce,“ řekl

Rudenko v rozhovoru pro Interfax u příležitosti Dne diplomatických

pracovníků.

Poznamenal, že „interakce s Íránem prostřednictvím centrálních

bank a úvěrových institucí se aktivně rozvíjí“.

„Na konci ledna tohoto roku bylo vytvoření přímého komunikačního

kanálu mezi ruskými a íránskými bankami na papíře zafixováno

prostřednictvím synchronizace národních systémů přenosu

finančních zpráv – SPFS a SEPAM,“ připomněl vysoce postavený

ruský diplomat.

Ruská strana podle něj „systémově přistupuje k otázce navyšování

počtu transakcí v národních měnách a s dalšími zainteresovanými

partnery“.

Rudenko poznamenal, že podle Bank of Russia během devíti měsíců

roku 2022 „v důsledku přeorientování obchodních toků směrem k

Asii a změny v peněžních jednotkách transakcí na základě smluv,

především se společnostmi z Číny, „váha“ rublu na obratu ruského

zahraničního obchodu se zvýšila z 12,3 % na 32,4 % a čínského jüanu

z 0,4 % na 14 %.
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„Důležitým krokem v tomto směru byl loni přijatý plán SCO ke

zvýšení podílu národních měn ve vzájemném vypořádání, který má

pomoci posílit finanční stabilitu členských států a snížit závislost

jejich ekonomik na vnějších faktorech,“ uvedl náměstek ministra.

řekl.

Rusko a Írán pokračují v práci na otázce swapových dodávek ropy a

plynu, řekl novinářům ruský vicepremiér Alexander Novak.

"Technické možnosti se zpracovávají, takže je to považováno za

slibný projekt," řekl.

Novak už dříve novinářům řekl, že Rusko a Írán se mohou

dohodnout na výměně dodávek ropy a plynu. Podle něj lze v první

fázi hovořit o dodávkách 5 milionů tun ropy a až 10 miliard metrů

krychlových. m plynu.

Vicepremiér poznamenal, že strany pracují na technických detailech.

Íránská strana již nabídla Rusku, že přes své území provede swapové

dodávky plynu, podobné těm, které jdou z Turkmenistánu do

Ázerbájdžánu přes území Íránu.

V květnu Novak řekl, že Rusko a Írán jednají o možnosti dodávek

energetických zdrojů na sever Íránu a různých logistických trasách:

přes Kaspické moře a přes další země, po železnici a ropovodem. 

Rusko může postavit „malou sérii“ satelitů pro Írán, takové vyhlídky

existují, řekl Jurij Borisov, generální ředitel Roskosmosu, v

rozhovoru pro RIA Novosti.

„Máme dobré vztahy s Íránem. Loni v srpnu jsme pro ně vypustili

satelit. Existuje vyhlídka na malý oběh takových satelitů,“ řekl

Borisov.

Státní korporace má navíc podle něj v plánu podobnou spolupráci s

Angolou, Alžírskem, Vietnamem a arabským světem.
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V srpnu 2022 Rusko vypustilo na oběžnou dráhu družici dálkového

průzkumu Země Khayyam, postavenou na objednávku Íránu. Stažení

bylo provedeno za pomoci ruské nosné rakety Sojuz-2.1b vypuštěné z

kosmodromu Bajkonur a horního stupně Fregat. Borisov označil

start za milník v rusko-íránské spolupráci.

Čína hodlá obdržet 15 000 íránských bezpilotních letounů, ve frontě

na ně bude 90 zemí. Informoval o tom jeden z nejnavštěvovanějších

íránských zpravodajských portálů Entekhab s odvoláním na poradce

ministra pro zpravodajství.

„Čína je ve frontě na přijetí 15 000 našich dronů,“ říká Entekhab.

Mluvčí publikace vyjádřil plnou podporu úřadům a jejich zvolenému

postupu na podporu Východu. Íránský nejvyšší vůdce a duchovní

vůdce, ajatolláh Alí Chameneí, je pro zlepšení bilaterálních vztahů s

Čínou a Ruskem v boji proti „západní hegemonii“, poznamenává

Kommersant.

V rozhovoru pro íránskou publikaci úředník tajných služeb

poznamenal, že íránská politika přispěla ke změně poměru sil ve

prospěch islámské republiky, a jako příklad rostoucí moci země uvedl

ukrajinskou krizi. Úředník přitom přímo nedeklaroval spolupráci

mezi Íránem a Ruskem na speciální operaci.

Japonské úřady přímo nekomentují možnost uvalení sankcí na

některé společnosti z Číny, Íránu a Severní Koreje za údajnou

podporu Ruska ve vojenské sféře. Toto téma nastolil v pátek na

pravidelné tiskové konferenci generální tajemník kabinetu ministrů

Hirokazu Matsuno.

"Jsme si vědomi zpráv, které jste zmínil." Naše země bude i nadále

analyzovat všechny potřebné informace a hodlá podniknout

příslušné kroky v úzké spolupráci se všemi zainteresovanými

zeměmi, především se zeměmi Skupiny sedmi,“ uvedl v reakci na

žádost novinářů o vyjádření k informacím. se v tisku objevilo o
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možném uvalení sankcí na firmy. Matsuno také zdůraznil, že lídři

zemí Skupiny sedmi (G7) se shodují na potřebě další spolupráce v

otázce sankčního tlaku na Ruskou federaci.

Podezřelí z útoku na objekt íránského ministerstva obrany v Isfahánu

29. ledna 2023 byli zadrženi. Informovala o tom v pátek IRNA s

odvoláním na společné prohlášení íránského ministerstva pro

zpravodajství a islámských revolučních gard (IRGC, elitní jednotky

íránských ozbrojených sil).

„V úzké spolupráci se speciálními silami, ministerstvem

zpravodajství a IRGC, jakož i s pomocí ministerstva obrany a

podpory ozbrojených sil, hlavní podezřelí z neúspěšného pokusu o

sabotáž jednoho z průmyslových center ministerstva obrany v

Isfahánu byli identifikováni a zadrženi,“ uvedla ministerstva v

prohlášení.IRNA.

V prohlášení se zdůrazňuje, že vzhledem k probíhajícímu vyšetřování

případu nejsou zveřejňovány žádné další informace. V tuto chvíli se

prokázala účast izraelských žoldáků na tomto útoku, uvádí agentura.

29. ledna IRNA oznámila, že ve městě Isfahán, které se nachází v

centrální části Íránu, došlo k masivní explozi. Později tamní

ministerstvo obrany oznámilo neúspěšný útok na jedno z center

resortu pomocí dronů. Jeden aparát byl podle ministerstva sestřelen,

další dva padly do pastí a explodovaly. V důsledku útoku nebyl nikdo

zraněn, vznikla menší materiální škoda. Prohlášení zároveň

neupřesnilo, koho Teherán považuje za zapojeného do útoku. 

IRÁK

Americké restrikce vytvářejí skutečné problémy iráckému

bankovnímu systému při spolupráci s ruskými firmami, Bagdád

neporuší sankce Washingtonu a chce s Moskvou projednat možné

podmínky vrácení prostředků kvůli ruským firmám. Bylo to

oznámeno v pátek v odpovědi na otázky vicepremiéra TASS, ministra

zahraničí Iráku Fuada Husajna, který je na návštěvě Washingtonu.
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„My [irácké úřady] máme problém s platbami. Jak jim můžeme

zaplatit [ruské společnosti]? To je opravdu problém,“ řekl šéf irácké

diplomacie. „To je problém, protože když platíme, my... Náš finanční

systém musí nakonec fungovat prostřednictvím mezinárodního

systému. <...> A existuje mnoho sankcí ohledně interakce s ruskou

stranou. Naše finanční a bankovní systémy jsou propojeny s

evropským, americkým a mnoha dalšími,“ uvedl ministr v

Americkém institutu pro mír.

„Finanční styk s Ruskem znamená, že půjdete proti těmto sankcím. A

to znamená, že způsobíme problémy našemu bankovnímu systému.

Samozřejmě, že naším úkolem, naší odpovědností je chránit naše

banky, centrální banku a další banky,“ řekl Husajn. „A samozřejmě

sledujeme americkou politiku (nebo sledujeme americkou politiku,

nebylo přesně jasné, jaký význam Husajn svým slovům dal),

diskutujeme o těchto věcech s americkou stranou. Ale víme, že to

není tak jednoduché. Jak jsem řekl, naší prioritou a naším prvním

úkolem je chránit naše banky. Až se vrátíme [do Bagdádu] a pokud se

na nás Rusové obrátí, abychom o těchto věcech diskutovali, dáme jim

jasně najevo, proč je to pro nás těžké,“ řekl ministr zahraničí. „Pokud

se nám podaří dosáhnout dohody s ruskou stranou, abychom mohli

chránit náš bankovní systém, a my to uděláme, protože si

uvědomujeme, že musíme zaplatit [dlužné prostředky] Rusům...

Otázkou je, kdy [tyto prostředky zaplatit]. A otázku, kdy [to udělat],

probereme s Rusy,“ zdůraznil Husajn.

Kromě toho poznamenal, že Moskva a Bagdád mají tradičně silné

vztahy a že ruský byznys je v Iráku široce zastoupen. „Jak víte, máme

mnoho ruských společností, zejména na ropných polích v Iráku. Tam

[pracují] dlouhou dobu. S Moskvou máme historicky dobré vztahy,“

řekl ministr. Připomněl také, že otázka spolupráce mezi Ruskem a

Irákem v kontextu amerických restriktivních opatření vůči Moskvě

byla diskutována během nedávné návštěvy ruského ministra

zahraničí Sergeje Lavrova v Bagdádu. "Diskutovali jsme o této

záležitosti s ministrem zahraničí Lavrovem," řekl Husajn. 
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Zástupci irácké centrální vlády a kurdské autonomie zahájí během

dvou týdnů konzultace, aby se dohodli na návrhu zákona o ropě a

plynu, který je předmětem neshod mezi Bagdádem a Erbílem.

Oznámil to v pátek irácký ministr zahraničí Fuád Husajn v Institutu

pro mír ve Washingtonu, kam přijel na návštěvu.

„Zahájíme konzultace k návrhu zákona o ropě a plynu. Týmy

[vyjednavačů z vlády Iráku a iráckého Kurdistánu] se během jednoho

až dvou týdnů sejdou v Bagdádu,“ řekl Husajn.

Návrh zákona by měl být podle plánu irácké vlády přijat do šesti

měsíců.

"Až budou jednání stran dokončena, bude dokument zaslán

parlamentu," řekl ministr a vyjádřil naději, že tento zákon vyřeší

stávající rozdíly související s ropnou politikou.

Loni 5. února irácký federální soud prohlásil za protiústavní kurdský

regionální zákon o ropě a plynu, který umožňuje autonomii vyvážet

ropu a plyn na zahraniční trhy, přičemž obchází centrální orgány. V

souladu s tímto rozhodnutím je regionální vláda povinna převést

těžbu ropy na polích Kurdistánu pod kontrolu Bagdádu. 

EGYPT

Náklady na prázdninové cesty do Egypta z Ruska v lednu 2023

vzrostly oproti prosinci 2022 o 11 %, vyplývá z údajů Rosstatu.

"Mezi službami zahraničního cestovního ruchu vzrostly ceny za

výlety: za dovolenou v Egyptě - o 11%, SAE - o 4,9%," uvádí

dokument.

Podle Rosstatu se náklady na zájezdy do Vietnamu, Indonésie,

Malajsie a Thajska za měsíc zvýšily o 3,5 %, do Abcházie,

Ázerbájdžánu, Arménie a Gruzie - o 2,8 %, do Kazachstánu a

Uzbekistánu - o 1,8 %, do Turecka - o 1 %. Ceny zájezdů do Běloruska
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klesly o 0,3 %. Obecně se náklady na služby zahraničního cestovního

ruchu v Rusku v lednu zvýšily o 3,1 % ve srovnání s předchozím

měsícem a o 68,7 % ve srovnání se stejným obdobím roku 2022.

Mezi službami domácího cestovního ruchu a rekreace v lednu

vzrostly: náklady na cesty za odpočinkem na pobřeží Černého moře a

na Krym - o 5,5 %, poukázky do sanatorií - o 3,2 %, autobusové

zájezdy - o 2,6 %, poznávací zájezdy v Rusku - o 1,9 %, vstupenky do

kina - o 1,7 %, do muzeí a výstav - o 1,5 %, ubytování ve čtyř- a

pětihvězdičkových hotelech a plavby po řece v Rusku - o 1,2 %, výlety

do domácností, odpočinek, penziony - o 0,7 % . Životní náklady v

jednohvězdičkových hotelech a motelech se snížily o 1,5 %, uvedla

agentura. 

KROCAN

Počet obětí zemětřesení na jihovýchodě Turecka dosáhl 20 213.

Oznámil to v pátek ministr zdravotnictví republiky Fahrettin Koca.

"Počet obětí zemětřesení v Turecku byl 20 213 a 80 012 lidí bylo

zraněno," řekl na tiskové konferenci.

Turecké ministerstvo obrany zveřejňuje letecké snímky prvních

okamžiků po zemětřesení na jihu země.

https://youtu.be/mCODbG4hjmA
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Watch Video At: https://youtu.be/mCODbG4hjmA

Poruchová trhlina táhnoucí se na kilometry, letecký pohled.

Watch Video At: https://youtu.be/Syc4MZUVCIk

Viceprezident Fuat Oktay: 190 000 našich občanů bylo evakuováno z

oblasti katastrofy.

Watch Video At: https://youtu.be/DWx4quKciWo

https://youtu.be/mCODbG4hjmA
https://youtu.be/Syc4MZUVCIk
https://youtu.be/DWx4quKciWo
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Erdogan hovořil o potížích záchranných operací kvůli ničení a

špatnému počasí.

Watch Video At: https://youtu.be/K2jWGmd3_Gc

Spojené státy vysílají letadlovou loď USS George W. Bush a

doprovodné lodě do východního Středomoří, aby pomohly Turecku

vypořádat se s následky zemětřesení. Uvedl to oficiální zástupce

amerického ministerstva obrany Patrick Ryder.

Podle něj americké evropské velení vyslalo na pomoc tureckým

úřadům personál, techniku, ale i řadu různých prostředků.

"Mezi nimi je úderná skupina letadlových lodí George W. Bush

nasazená ve východním Středomoří," řekl Ryder podle RIA Novosti.

Upřesnil, že posádka letadlové lodi bude poskytovat logistickou

podporu záchranářům, zdravotnickou pomoc obětem a v případě

potřeby poskytne i své vrtulníky.

Rusko bude Turecku nadále pomáhat při odstraňování následků

zemětřesení, ale nevyhlásí v zemi smutek. Novinářům to v pátek

oznámil tiskový tajemník prezidenta Ruské federace Dmitrij Peskov.

https://youtu.be/K2jWGmd3_Gc
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"Taková praxe neexistuje," odpověděl mluvčí Kremlu na otázku o

možnosti vyhlásit v Ruské federaci smutek za oběti zemětřesení v

Turecku. Peskov připomněl, že hlava ruského státu Vladimir Putin

vyjádřil prostřednictvím prezidenta této země Recepa Tayyipa

Erdogana soustrast tureckému lidu.

Upozornil také na to, „jak aktivně se Rusko podílí na odstraňování

následků tohoto ničivého zemětřesení, na pátracích akcích“. "Tato

práce bude pokračovat," ujistil.

Peskov navíc odpověděl na otázku o rozšíření pomoci Sýrii po

zemětřesení. „Kontakty jsou samozřejmě navazovány neustále a v

rámci těchto kontaktů syrské vedení poskytuje informace o svých

potřebách, všechny jsou velmi rychle zvažovány. A v rámci možností

bude pomoc samozřejmě pokračovat,“ zdůraznil mluvčí.

Turecký generální konzulát v Petrohradě předal Turkish Airlines

téměř 33 tun humanitární pomoci vybrané pro oběti zemětřesení,

řekl úřad v pátek agentuře TASS.

„V tuto chvíli jsme převedli humanitární pomoc ve výši 32,7 tuny na

Turkish Airlines. Sesbíraná pomoc tam navíc stále je, ale protože

ještě není úplně roztříděná a zabalená, neznáme ještě její váhu,“

uvedl generální konzulát. Sbírka humanitární pomoci pokračuje.

Od středy do pátku byla na Generálním konzulátu otevřena

kondolenční kniha, v nejbližší době se plánuje její odeslání na

Ministerstvo zahraničních věcí Turecké republiky. Petrohradští

přinesli květiny, svíčky, plyšové hračky do reprezentativní

kancelářské budovy na 7. Sovětské ulici.

Zaměstnanci ruského ministerstva pro mimořádné situace během

uplynulého dne zachránili pět lidí z trosek po zemětřesení v Turecku,

sdělila v pátek agentuře TASS tisková služba ministerstva.



38/62

„Za poslední den zaměstnanci ruského ministerstva pro mimořádné

situace zachránili pět lidí. Bylo také nalezeno pět těl mrtvých,“ uvedlo

ministerstvo.

Podle zpravodaje agentury TASS ve stejnou dobu mobilní pátrací

týmy oddílu Centrospas prozkoumaly 15 objektů, kde se s největší

pravděpodobností nacházejí přeživší. Jsou mezi nimi nejvycvičenější

záchranáři, kynologické posádky a specialisté technického pátrání s

moderním speciálním vybavením. Právě oni o den dříve objevili ve

zničeném domě dvě ženy, které ještě téhož dne propustila společná

rusko-běloruská skupina záchranářů. 

Tureckým záchranářům se podařilo z trosek vyprostit několik lidí,

včetně malých dětí, které více než čtyři dny ležely pod hromadami

betonu. Informovaly o tom v pátek turecké televizní kanály.

Tým záchranářů z tureckého pohotovostního oddělení a četnictva

ráno vynesl zpod ruin desetipatrového obytného domu ve městě

Diyarbakir matku a jejího devítiletého syna. Pod hromadami betonu

byli 101 hodin. Ve stejnou dobu byli v Kahramanmaraši a Adiyamanu

zachráněni další dva lidé, včetně dívky ve věku 2,5 roku, která zůstala

čtyři dny pohřbená pod troskami.

V provincii Hatay, kde podle některých odhadů došlo k nejvážnějším

škodám, vytáhli záchranáři v noci z trosek živou pětičlennou rodinu.

Mezi nimi i rok a půl stará holčička. Všichni zachránění byli

převezeni do nemocnic, někteří vyžadovali intenzivní péči.

I přesto, že po zemětřesení pád budov pokračuje už pátý den,

záchranáři neustávají ve snaze pátrat a vyprostit lidi z trosek. K

detekci přeživších používají speciální mikrofony a termokamery. V

oblasti odklízení sutin je pravidelně vyhlašováno ticho, aby byly

slyšet oběti. Někteří z nich nedokážou hlasitě volat o pomoc a snaží

se hlukem rukama nebo nějakým předmětem upoutat pozornost

záchranářů a dát znamení, že jsou při vědomí a naživu.
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V zóně ničení také pracují desítky zahraničních záchranných týmů.

Mezi nimi je skupina specialistů z ministerstva pro mimořádné

situace Ruska o 150 lidech. Od chvíle, kdy dorazili do Turecka, se jim

z trosek podařilo zachránit velké množství místních obyvatel. 

Záchranáři horské záchranné služby Bulharského červeného kříže

(BRC) našli díky pátracímu psovi pod ruinami ve městě Antakya v

Turecku živou pětičlennou rodinu. Podle bulharské národní televize v

pátek s odkazem na BKK se týmu bulharských dobrovolných

záchranářů podařilo vynést na povrch dva lidi, boj o záchranu dalších

tří pokračuje.

V Turecku pracuje více než 100 bulharských záchranářů, včetně 78

hasičů. Místnímu obyvatelstvu poskytuje pomoc více než 30

bulharských lékařů.

Bulharsko zahájilo rozsáhlou kampaň s cílem získat finanční

prostředky a humanitární pomoc ve prospěch obětí zemětřesení. Jen

za první dny akce vybrala BPC ve prospěch obětí v Turecku a Sýrii

více než 800 tisíc leva (asi 400 tisíc eur), statisíce leva a tuny

humanitární pomoci vybraly další veřejné organizace a strany.

Na znamení spoluúčasti s oběťmi přírodních katastrof v Turecku a

Sýrii, jejichž počet přesáhl 22 tisíc lidí, v pátek na administrativních

budovách po celé zemi vlála státní vlajka Bulharska na půl žerdi. 

Desetidenní dítě bylo spolu se svou matkou nalezeno živé pod

troskami v Samandagu, píše agentura Reuters. Když záchranáři viděli

na monitoru signál o životě pod betonovými deskami, opatrně vylezli

do sutin, odstranili je zpod nich a poté prošli podél řetězu k těm,

kteří byli venku, 10dennímu novorozenci, který žil čtyři dny. s

matkou ve zřícené budově.

Chlapec Yagiz Ulas s očima dokořán byl zabalen do deky a v pátek

odpoledne převezen do terénního zdravotního střediska v

Samandagu v provincii Hatay. Záchranáři také vynesli jeho matku na

nosítkách, omámenou a bledou, ale při vědomí.
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Záchranáři z Indie, kteří pracují v zemětřesením postižených

oblastech Turecka, zachránili z trosek šestiletou dívku, která tam

strávila více než tři dny. Oznámila to v pátek stanice NDTV.

Dívka jménem Nasreen byla převezena do polní nemocnice

rozmístěné indickými specialisty v provincii Hatay. Dítě má

zraněnou nohu, ale nic ji neohrožuje na životě.

Nasrinina matka byla zachráněna, ale její otec a dva bratři se

pohřešují. Záchranáři nadále pracují na místě zkázy domu, kde byla

při otřesech celá rodina.

Záchranářům Kataru se podařilo zachránit ženu a dítě 5 dní po

zemětřesení.

Watch Video At: https://youtu.be/2kGslSO5VQE

Izraelci zachránili 10letého chlapce.

https://youtu.be/2kGslSO5VQE
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Watch Video At: https://youtu.be/ZJTFwEUEUFg

Zachránil dívku a její těhotnou matku.

Watch Video At: https://youtu.be/FOI8r5kTbrc

Otec a syn se zotavili z trosek v Gaziantepu.

https://youtu.be/ZJTFwEUEUFg
https://youtu.be/FOI8r5kTbrc
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Watch Video At: https://youtu.be/E7sRcMkrPdw

Žena byla zachráněna z trosek v Khatai po 97 hodinách.

Watch Video At: https://youtu.be/qPbOYHGNg-A

Zprávy z Hatay: manžel a manželka byli vytaženi z trosek živí.

https://youtu.be/E7sRcMkrPdw
https://youtu.be/qPbOYHGNg-A
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Watch Video At: https://youtu.be/GssFyziJtYg

Po 91 hodinách v Khatai byl z trosek zachráněn 12letý chlapec.

Watch Video At: https://youtu.be/AD9RBWJscIs

https://youtu.be/GssFyziJtYg
https://youtu.be/AD9RBWJscIs
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Watch Video At: https://youtu.be/M8iwNBbM3nI

Ve městě Hatay byl 101 hodin po zemětřesení z trosek zachráněn

36letý Gulendam.

Watch Video At: https://youtu.be/jOHmhtlzeho

Starší žena, která se ocitla pod troskami v Khatai, objímá svého

zachránce.

https://youtu.be/M8iwNBbM3nI
https://youtu.be/jOHmhtlzeho
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Watch Video At: https://youtu.be/vjwR5_uVWE8

Maďarský pátrací a záchranný tým vytáhl z trosek v Hatay malé

miminko a jeho matku.

Watch Video At: https://youtu.be/k-50vYIpjYU

V Kahramanmaraši, 99 a 101 hodin po zemětřesení, byly sestry

zachráněny.

https://youtu.be/vjwR5_uVWE8
https://youtu.be/k-50vYIpjYU


46/62

Watch Video At: https://youtu.be/lnYsBZ-epZA

Záchranáři vytáhli zpod trosek domu v Kahramanmaraši živou dívku.

Watch Video At: https://youtu.be/p2vR2HVQXmQ

Nur Bayraktar, který byl pod troskami v Kahramanmaraši, byl

nalezen živý.

https://youtu.be/lnYsBZ-epZA
https://youtu.be/p2vR2HVQXmQ
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Watch Video At: https://youtu.be/ye5g5mMQ6oE

Kahramanmarash, 85letá babička, se z trosek dostala živá.

Watch Video At: https://youtu.be/cnWjX37ybgM

Záchranným týmům se podařilo zachránit matku a jejího syna po 101

hodinách v Diyarbakiru.

https://youtu.be/ye5g5mMQ6oE
https://youtu.be/cnWjX37ybgM
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Watch Video At: https://youtu.be/kkFAZzIW500

Ruští občané - žena a dítě - byli nalezeni bez známek života ve

zničeném zařízení po zemětřesení v tureckém Hatay. Novinářům to

oznámila v pátek tisková služba EMERCOM Ruska.

V Khatai od středečního večera pracují záchranáři z ruského

ministerstva pro mimořádné situace ve zničeném zařízení, kde se

zdržuje ruská rodina. „Při záchranných akcích byla nalezena žena a

jedno dítě, bohužel bez známek života. Pátrání po ostatních členech

rodiny pokračuje,“ stojí v prohlášení.

Již dříve bylo oznámeno, že záchranáři určili údajnou polohu Rusů,

kteří se nacházeli pod troskami domu.

Informace o ruské rodině byly přijaty den předtím. V koordinaci s

tureckou stranou se záchranáři rychle přesunuli z Kahramanmaraše

do provincie Hatay, která byla také zemětřesením nejvíce zasažena. 

Záchranáři ministerstva pro mimořádné situace našli v turecké

provincii Hatay při odklízení sutin na místě zříceného domu

zesnulého muže, pravděpodobně se jedná o manžela a otce ženy a

dítěte, kteří byli dříve nalezeni mrtví, RIA Novosti bylo řečeno na

ruském ministerstvu pro mimořádné situace.

https://youtu.be/kkFAZzIW500
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Ruské ministerstvo pro mimořádné situace dříve oznámilo, že v

Antakyi (provincie Khatai) by pod troskami domu mohla být rodina

Rusů: žena a dvě děti. Ruští záchranáři vyrazili z Kahramanmaraše,

aby je zachránili.

„V průběhu prací byl nalezen muž bez známek života.

Pravděpodobně jde o manžela a otce dříve nalezené ženy a dítěte,“

uvedl zdroj.

V důsledku ničivého zemětřesení v Turecku zemřelo 32 obyvatel

TRNC, včetně mnoha dětí. Informoval o tom v pátek list Cyprus Mail

s odvoláním na údaje Úřadu předsedy vlády samozvané

Severokyperské turecké republiky (TRNC).

Největší počet obětí je podle zprávy aktuálně mezi zástupci turecké

kyperské delegace, která dorazila na volejbalový turnaj mládeže do

tureckého města Adiyaman. Delegaci tvořilo 24 školáků, 4 učitelé a 11

rodičů, téměř všichni byli v době zemětřesení v hotelu, který byl

zničen. Jednomu z učitelů a třem dalším rodičům se podařilo

uprchnout, ale všichni ostatní byli pohřbeni pod troskami budovy

hotelu.

Vyhledávače k   dnešnímu dni vylovily zpod trosek těla 22 mrtvých

členů delegace. 10 těl bylo v pátek vráceno na Kypr k pohřbu. Kromě

22 obětí v Adiyamanu bylo při zemětřesení v provincii Hatay zabito 6

tureckých Kypřanů, 3 v provincii Kahramanmarash a jeden v

provincii Osmaniye.

Starší z židovské komunity tureckého města Antakya Shaul

Dženudioglu a jeho manželka Fortuna zemřeli při zemětřesení v

Turecku. Těla manželů byla po dlouhém hledání nalezena pod

troskami jejich domu a předána příbuzným k pohřbu, uvedla v pátek

tisková služba izraelských obranných sil.

„Záchranáři pracovali v obtížných povětrnostních podmínkách a po

24hodinovém pátrání se jim podařilo vytáhnout těla a s poctami je

předat k pohřbu. Po odstranění [těl] se konal pohřební obřad za
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účasti Shaulovy rodiny a Fortuny Dženudioglu za přítomnosti

záchranářů,“ píše se ve zprávě.

Historie židovské komunity v Antakyi - starověké Antiochii - má 2,5

tisíce let. K dnešnímu dni téměř všichni Židé opustili toto město. V

roce 2021 navštívil Antakyi známý turecký rabín Mendel Khitrik a

všiml si, že tamní židovská komunita má pouze 14 lidí – 7 mužů a 7

žen, a téměř všichni jsou již ve stáří.

Více než 100 lidí dostalo lékařskou péči v letecké nemocnici ruského

ministerstva pro mimořádné situace dislokované v Kahramanmaraši

v Turecku, které bylo zemětřesením nejvíce postiženo. Ve čtvrtek o

tom informovala agentura TASS na tiskovém oddělení ministerstva.

"Během prvního dne provozu mobilní nemocnice byla poskytnuta

pomoc 108 pacientům, z toho 16 dětem," uvedlo ministerstvo.

Psychologové oddělení rovněž sídlícího v kraji poskytli

psychologickou pomoc 46 občanům. 

V Turecku, v provinciích postižených ničivým zemětřesením, byly

zaznamenány případy rabování, řekl turecký prezident Recep Tayyip

Erdogan. Hlava státu vyjádřila naději, že zavedení výjimečného stavu

usnadní reakci na tento problém.

Turecké úřady vyčlení příspěvek na bydlení pro oběti zemětřesení na

jihovýchodě země na rok, částka bude asi 5000 lir (asi 265 dolarů)

měsíčně, uvedl prezident Recep Tayyip Erdogan.

"Poskytneme pomoc občanům, pokud jde o pronájem bydlení -

budeme platit 5 000 lir měsíčně majitelům bytů a 2 000 lir (asi 106

dolarů) těm, kteří si byty pronajali (v době katastrofy)," řekl

Erdogan. mluví ve stanovém městečku v Malatyi.

„Ministerstvo městského rozvoje a životního prostředí dostalo

pokyny... v deseti provinciích budeme na jedné straně odklízet suť a

na druhé straně stavět nové domy ve vyhrazených oblastech. Žádám
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vás, dejte nám jeden rok. Do roka s pomocí Boží toto dílo

dokončíme,“ řekl k občanům prezident.

Erdogan dříve uvedl, že v počáteční fázi úřady přidělí 10 000 lir (asi

530 dolarů) každé postižené rodině. Erdogan v úterý oznámil, že

úřady vyčlenily 100 miliard lir (asi 5,3 miliardy dolarů) na řešení

následků katastrofy.

Watch Video At: https://youtu.be/X9evZqfMbPI

V Turecku byl při pokusu o odlet ze země zadržen Mehmet Yasar

Coskun, dodavatel rezidenčního komplexu Renaissance Residence,

který se zřítil během zemětřesení v provincii Hatay. To je uvedeno v

příspěvku Haberturk.

Byl zadržen na istanbulském letišti, když se pokusil letět do Černé

Hory. Je třeba poznamenat, že istanbulská generální prokuratura

zakázala Choskunův odchod.

Rezidenční komplex „Renesanční rezidence“ byl postaven před 11

lety ve městě Antakya v provincii Hatay. Obsahoval 250 bytů. Podle

zákonů země musela být taková nová budova postavena s ohledem

na všechny potřebné normy, aby odolala zemětřesení, ke kterému

došlo.

https://youtu.be/X9evZqfMbPI
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Dvanáctipatrový komplex postavený v roce 2012, který byl inzerován

jako „ráj“, obsahoval 250 bytů. Prodaly se v přepočtu na dolary od

800 tisíc do 1,6 milionu. Komplex, stejně jako naprostá většina

budov v Hatay, se během pár sekund zřítil a nyní mají turecké

vyšetřovací orgány otázky na majitele stavebních firem ohledně

bezpečnosti.

Watch Video At: https://youtu.be/O29btaJtRc8

Turecké ministerstvo obchodu v pátek oznámilo, že 353

společnostem v zemi dostalo pokutu v celkové výši 85 milionů

tureckých lir (4,5 milionu dolarů) za raketově rostoucí ceny po

zemětřesení. Informuje o tom televizní stanice TRT.

Pokutované firmy jsou obviněny ze zvyšování cen základního zboží

potřebného pro oběti katastrofy.

Seznam pokutovaných společností není uveden. 

Výstavba stanových táborů v Hatay.

https://youtu.be/O29btaJtRc8
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Watch Video At: https://youtu.be/Gvzg6RRTwls

V oblastech zemětřesení v Turecku začínají masové hroby.

Watch Video At: https://youtu.be/AaHFyf27-Wo

Turecké ministerstvo dopravy: 1 275 kilometrů železničních tratí bylo

vážně poškozeno.

https://youtu.be/Gvzg6RRTwls
https://youtu.be/AaHFyf27-Wo


54/62

Watch Video At: https://youtu.be/jvNTsijqmF8

Strana kurdských pracujících (PKK) se rozhodla nepodniknout

žádnou vojenskou akci proti turecké armádě při řešení následků

ničivého zemětřesení, ke kterému došlo v Turecku 6. února. Uvedl to

v pátek šéf politického křídla PKK Jamil Bayik.

„Pokud na nás turecké síly nezaútočí, naše síly proti nim

nepodniknou žádnou vojenskou akci a toto rozhodnutí zůstane v

platnosti až do konce katastrofy,“ řekl Bayik podle televizního kanálu

Alsumaria. Poznamenal, že „tisíce Kurdů jsou pod troskami“ a „musí

být využita každá příležitost k jejich co nejrychlejší záchraně“.

Ministerstvo zahraničních věcí doporučuje ruským občanům, kteří se

nacházejí v Turecku, aby přijali zvýšená opatření a zdrželi se cest do

oblastí postižených zemětřesením. Uvedla to v pátek na brífinku

oficiální zástupkyně ruského ministerstva zahraničí Maria

Zacharovová.

Navzdory skutečnosti, že oblasti zvýšené seismické aktivity jsou

daleko od tradičních turistických destinací, doporučujeme Rusům v

Turecku dodržovat zvýšená bezpečnostní opatření, řídit se pokyny

https://youtu.be/jvNTsijqmF8
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místních záchranných služeb, zprávami zahraničních agentur a

ruského ministerstva zahraničí a také se zdržet cestování do

postižených provincií, upozornil diplomat. 

Informace o odložení Istanbul Gas Summit ze 14. – 15. února na 22.

března jsou správné. O tomto kor. TASS o tom v pátek informoval

zdroj z tureckého ministerstva energetiky.

"Ano, informace, že se tento summit odkládá na 22. března, jsou

správné," řekl zdroj. Západní média již dříve uvedla, že kvůli

zemětřesením v Turecku byly upraveny plány této akce, která má v

plánu projednat vytvoření a provoz plynárenského uzlu. Summit se

odkládá na 22. března.

Ministerstvo poznamenalo, že v současné době se na odstraňování

následků zemětřesení v Turecku podílejí všechny resorty. Vedení

oddělení se také nachází v oblasti katastrofy.

Turecký ministr energetiky a přírodních zdrojů Fatih Donmez 30.

ledna oznámil, že Istanbulský summit o plynu je naplánován na 14.

až 15. února, kam je plánováno pozvat zástupce zemí produkujících

plyn a spotřebitelů z Evropy.

JEMEN

Zdroje Al-Káidy na Arabském poloostrově (organizace je v Ruské

federaci zakázána) potvrdily smrt polního velitele skupiny v Jemenu.

Džihádista byl zlikvidován při úderu UAV, pravděpodobně

amerického letectva v provincii Marib.

Pentagon se k incidentu zatím nevyjádřil.

Ukrajina: výsledky 10. února 2023 || Poslanec opoziční Platformy
pro život obviněn z vlastizrady

10.02.2023 23:20:08    Vlad Nikolajev

235 0 0

 

https://anna-news.info/2023/02/10/
https://anna-news.info/author/nikolaev/
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Poslanec z OPZZ obviněn z vlastizrady

Bezpečnostní služba Ukrajiny oznámila, že obvinila poslance

Nejvyšší rady ze zakázané Opoziční platformy – pro život Olega

Vološina z vlastizrady. Politik, který je mimo Ukrajinu, je podezřelý

ze „kolaborace s Ruskem“.

„Na základě důkazů shromážděných kontrarozvědkou SBU dostal

lidový zástupce Ukrajiny Oleg Vološin podezření z velezrady. Podle

materiálů vyšetřování se tento poslanec v letech 2020-2021 podílel

na vojensko-politickém vedení Ruské federace v podvratných

aktivitách proti Ukrajině.

По версии СБУ, Волошин якобы также «целенаправленно

манипулировал общественным мнением украинцев в

интересах» России. В частности, «подавал искаженную

информацию о военно-политической и социальной сфере

нашего государства в своих выступлениях и интервью».

«Эта и другая деятельность Волошина доказывает, что он

сознательно действовал в ущерб суверенитету, территориальной

целостности и неприкосновенности, обороноспособности,

https://anna-news.info/wp-content/uploads/2023/02/11/0207/Ukraine.jpg
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государственной, экономической и информационной

безопасности Украины».

В итоге на основании «доказательств» СБУ, генпрокуратура

открыла дело по ч. 1 ст. 111 Уголовного кодекса Украины

(«государственная измена»).

«В рамках открытого уголовного производства сотрудники СБУ

совместно с ГБР под процессуальным руководством Офиса

генерального прокурора проводят следственные действия по

адресу регистрации фигуранта и его родственников и связей».

Ответ самого Волошина не заставил долго ждать. Он заявил, что

не получал соответствующих уведомлений:

«Никакого подозрения мне никто не вручал. Но обыски у моих

близких провели. Искать состав преступления во всех моих

публичных выступлениях в период 2020-21 годов с критикой

сложившихся реалий и действий власти — по всем признакам

является политическим преследованием. В частности, я

критиковал языковую политику и давление на независимые

СМИ в Украине в своих выступлениях в ПАСЕ. Преследовать за

это — нарушать базовые европейские принципы демократии.

Все мои соответствующие высказывания как депутата отражали

подход наших избирателей и нашей партии к ситуации в стране.

И не имеют никакого отношения к России».

Оппозиционный депутат также сообщил о деталях обыска,

который украинские спецслужбы повели у его матери:

«При обыске у моей мамы изъяли мою диссертацию 2012 года

«Политика России в отношении СНГ» и блокнот делегата съезда

КПСС 1972 года, принадлежавший моему дедушке Михаилу

Григорьевичу Карбивничему. Это многое говорит о качестве

расследования и самом подходе. Уверен, что, если

расследование будет сколько-нибудь объективным, легко будет
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установить, что в оппозиционной политической деятельности,

естественной для европейской демократической страны, не

может быть состава преступления».

Отметим, что на днях, 3 февраля Волошин сообщил, что

написал заявление на сложение мандата депутата Рады и

опроверг информацию о наличии у него какого-либо

гражданства помимо украинского.

Адвоката Монтян преследует СБУ

Служба безопасности Украины заявила, что собрала

исчерпывающую доказательную базу в отношении адвоката

Татьяны Монтян, в связи с ее гражданской позицией и

поддержки российской спецоперации.  По версии Украины,

«Монтян активно участвует в информационно-психологических

спецоперациях российских спецслужб».

«Для этого регулярно выступает на российских телеканалах, где

активно призывает к изменению границ государственной

границы Украины и поддержке оккупационных группировок».

В спецслужбе киевского режима, считают, что «она массово

распространяет дезинформацию о ситуации в Украине через

собственные каналы на ютуб и телеграм, которые насчитывают

почти полмиллиона подписчиков».

Женщина выехала в Россию в 2021 году и посещает Донбасс

«для подготовки пропагандистских сюжетов в пользу

кремлевского режима».

В этой связи СБУ обвиняет ее по четырем статьям Уголовного

кодекса Украины: ч. 3 ст. 109 (действия, направленные на

насильственное изменение или свержение конституционного

строя или на захват государственной власти), ч. 1 и ч. 2 ст. 110

(посягательство на территориальную целостность и

неприкосновенность Украины), ч. 1 ст. 111-1 (коллаборационная
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деятельность), ч. 3 ст. 436-2 (оправдание, признание

правомерной, отрицание вооруженной агрессии РФ против

Украины, глорификация ее участников).

Отметим, что в уголовном преследовании Монтян кроме

сотрудников СБУ участвуют   Департаментом киберполиции

Национальной полиции при процессуальном руководстве

Офиса генерального прокурора.

В Раде вводят цензуру

В Верховную Раду внесен законопроект, который

предусматривает запрет на распространение информации о

пленарных заседаниях ранее чем через час после до их

закрытия. Документ подписали сто депутатов включая спикера

Верховной Рады Руслана Стефанчука. Авторы законопроекта

считают, что если депутат нарушит такое требование, то будет

лишен права участия в пленарных заседаниях на срок до 5 дней.

Напомним, ранее в пропрезидентской партии «Слуга народа»

критиковали депутата Рады Ярослава Железняка, за то, что тот

регулярно публикует информацию об итогах голосований в

Раде. Такие же публикации размещает в своих соцсетях депутат

от «Европейской солидарности» Алексей Гончаренко. Вот как

он прокомментировал вводящиеся ограничения.

«Пусть уже примут законопроект, чтобы забить все окна в ВР,

чтобы вообще никто не знал, что там происходит. Может

сделать такой «Чёрный ящик» из Верховной Рады, чтобы никто

ничего не знал. Я за открытость парламента, я требую

возвращение трансляции на канале «Рада». У нас телеканал

«Рада» показывает что угодно, кроме Верховной Рады. Я требую

час вопросов к правительству, я об этом говорю, выступаю с

трибуны. Другая история, что это никто не видит. Вы скажите,

что выкладываете полную трансляцию после заседания.
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Верховная Рада не так часто заседает, думаю, людям интересно

увидеть и знать. А история, чтобы закрыть и спрятаться —

заканчивается яйцами по 17 гривен за штуку».

В МВД уволились замминистры 

Заместители министра внутренних дел Украины Игоря

Клименко написали заявления об отставке. Должностей

лишились Игорь Бондаренко, Екатерина Павличенко, Богдан

Драпьятый, Мэри Акопян и Сергей Гончаров.

Спикер министра Марьяна Рева заявила, что подобная

процедура – «это устоявшаяся, законная процедура».

«Она прописана в 9-й статье закона Украины «О центральных

органах исполнительной власти». Какой-то новости в этом нет.

Будет ли кто-то переназначен – увидим».

Напомним, что 7 февраля Верховная Рада утвердила Игоря

Клименко в должности главы МВД после гибели в

авиакатастрофе Броварах руководства МВД, включая министра

Дениса Монастырского.

Украинские спецслужбы вторглись на объекты

«российского олигарха»

Служба безопасности Украины и Государственное бюро

расследований провели обыски на «объектах бывшего нардепа и

российского олигарха» по делу о злоупотреблении служебным

положением должностными лицами НАК «Недра Украины».

Как сообщает СБУ, изъяты «черные записи и документация,

подтверждающие незаконные операции подконтрольных им

коммерческих структур, около 300 тыс. долларов США, 250 тыс.

евро и 1,5 млн грн (около 3 млн руб) наличными».  

Следствие считает, что «в результате деятельности должностных

лиц НАК «Недра Украины» и ряда коммерческих структур

Украина потеряла право на Сахалинское нефте -газовое
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месторождение в Харьковской области».

Предположительно речь идет о бывшем депутате Рады Игоре

Котвицком. Ранее он входил в близкое окружение экс-главы

МВД Арсена Авакова. Другим фигурантом, которого СБУ

называет российским олигархом», может являться

предприниматель из Харькова Павел Фукс. В 2021 году против

него Совет национальной безопасности и обороны Украины

ввел санкции.

Добавим, что в окружении Игоря Котвицкого подтвердили, что

сегодня с утра к нему пришли с обысками. «Телефоны забрали,

проводят обыск. По старым, каким-то газовым делам 2010-го

года».

Минкульт запрещает использовать имя Чайковского в

названии музакадемии

Министерство культуры и информационной политики Украины

призвало отказаться от имени Петра Чайковского в названии

Национальной музыкальной академии Украины. Об этом

сообщил глава министерства Александр Ткаченко.

«МКИП уже неоднократно выступало с позицией о

необходимости отказа от имени П. И. Чайковского в названии

Национальная музыкальная академия Украины. Мы видим

желание студентов, поэтому ищем пути разрешения ситуации.

МКИП, руководствуясь нормой части второй статьи 5 и части

первой статьи 11 закона «О присвоении юридическим лицам и

объектам права собственности имен физических лиц,

юбилейных и праздничных дат, названий и дат исторических

событий», вносит предложение об отказе от имени Чайковского

в названии НМАУ».

По его словам, «деятельность Чайковского не была связана с

НМАУ в ее историогенезе, сам композитор идентифицировал

себя как «коренной русский человек»».
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Již dříve, v červenci 2022, doporučila odborná rada ministerstva

kultury, aby jméno Čajkovskij bylo z názvu Národní hudební

akademie vypuštěno. A již 26. prosince se konala porada

zaměstnanců akademie, na které bylo rozhodnuto, že problematika

vyžaduje dostudování.

 

 


